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Шановні колеги! 

 

Від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національ-

ного університету цивільного захисту 

України щиро вітаю всіх учасників 

наукового форуму, який традиційно 

проводиться в стінах нашого закладу 

вищої освіти, з відкриттям Міжнаро-

дної науково-практичної конференції 

молодих учених «Проблеми та перс-

пективи забезпечення цивільного за-

хисту». 

Наш захід безсумнівно відпові-

дає викликам часу. Аспекти, які про-

понуються до обговорення в ході ро-

боти конференції, є актуальними, 

пріоритетними, значущими і тради-

ційно розглядаються під девізом 

«Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Багато загроз і катастроф мають глобальний характер і є небезпечними для всього 

людства, особливо в умовах воєнного часу. Ці нові загрози настільки збільшили ризик 

виникнення надзвичайних ситуацій, що проблема безпеки стає все більш пріоритетною. 

Людству, щоб вижити, необхідно здійснити й пережити важливий крок у своїй історії – 

складовою цього кроку є ефективна протидія загрозам.  

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих науковців Респуб-

лік Словаччина, Польща, Нігерія, а також Ізраїлю, Азербайджану та Швейцарії. Їх інтерес 

до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність питань, які обгово-

рюються та вирішуються на цій платформі. 

Висловлюю щиру вдячність за те, що ви знайшли можливість взяти участь у нау-

ковій дискусії. Впевнений, що конференція дасть можливість проявити себе як тим, хто 

зараз тільки робить перші кроки у науці, так і вже досвідченим науковцям. Цей форум 

повинен стати вагомим внеском у поєднання наукової та практичної складових, створити 

умови для представлення інноваційних методів запобігання та реагування на надзвичайні 

ситуації, спонукаючи до їх розвитку та вдосконалення, стимулювати обмін досвідом для 

застосування кращих практик у своїй діяльності.  

Вважаю, що саме плідна співпраця молодих науковців дозволить забезпечити ви-

соку ефективність роботи Єдиної державної системи цивільного захисту нашої країни у 

відповідності з викликами часу. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров’я, 

родинного затишку, творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. 

Нових Вам відкриттів, неперевершених звершень в ім’я процвітання України. 

 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України                                                         Володимир  САДКОВИЙ 
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УМОВИ ТА ЧИННИКИ ДЛЯ ЗАСТОСУВАННЯ БАСЕЙНОВОГО ПРИНЦИПУ 

УПРАВЛІННЯ ВОДНИМИ РЕСУРСАМИ 

 

Коваленко С.А., НУЦЗУ 

НК – Пономаренко Р.В., д.т.н., проф., НУЦЗУ 

 

Чиста вода є постійною потребою для здоров’я, благополуччя та забезпечення не-

обхідного рівня життя людини. Поверхневі водні об’єкти зазнають значного негативного 

впливу від господарської діяльності людини. Збільшення вмісту забруднюючих речовин 

у водних об’єктах (важкі метали, канцерогенні речовини, радіонукліди, стійкі органічні 

сполуки) спричинене постійними чи аварійними скидами стічних вод промислових 

об’єктів, сільського господарства, комунальні підприємства. До найбільших забруднюва-

чів поверхневих водних об’єктів відносять підприємства хімічної, целюлозно-паперової, 

харчової, текстильної та нафтопереробної галузі, а також гірничодобувні та металургійні 

комбінати. Сільське господарство є одним із найбільших забруднювачів та споживачів 

природніх вод, оскільки використовуються мінеральні добрива, пестициди та інші хімі-

кати, зрошування земель, функціонування великих тваринницьких комплексів. Сполуки 

азоту і нітратні іони належать до мутагенних речовин, які призводять до генетичних за-

хворювань. До сільськогосподарських угідь басейну Дніпра вноситься близько 5% фос-

фору та 20 % азоту, які потрапляють у водні об’єкти з поверхневим стоком.  

Авторами роботи у попередніх дослідженнях [1, 2] було проведено аналіз зміни 

екологічного стану поверхневих водних об’єктів за період з січня 2012 року по грудень 

2020 року на основі моніторингових даних Державного агентства водних ресурсів Ук-

раїни за вмістом амонію, нітрати, нітрити, фосфати, сульфати. Отримані результати 

проведених досліджень показали, що одним із головних забруднювачів є сільське гос-

подарство, що зумовлює потрапляння іонів амонію, нітритів, нітратів та фосфатів, що 

призводить до погіршення екологічного стану, що у подальшому призводить до погір-

шення якості води і режиму його річкового стоку. Отримані часово-просторові тенден-

ції зміни розподілу вмісту основних забруднюючих речовин дають можливість їх за-

стосування для реалізації басейнового принципу управління водними ресурсами. 
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